

# 还在拼搏,就不算失败

逯海涛

列重创接踵而至。  
故事讲到这儿,很多人也许觉得,经过这样的人生大起大落邵宝玲可能会一蹶不振。但是,这里可是鸡毛也能飞上天的地方,这里的人有一股坚韧不拔的劲,哪怕走遍千山万水,想尽千方百计,说尽千言万语,历尽千辛万苦,也要向上生长,永不言败。就像歌里唱的,“心若在梦就在,天地之间还有真爱;看成败人生豪迈,只不过是从头再来……”重新从谷底艰难向上攀爬的邵宝玲,支撑她的正是她口中的“义乌人的精神”,这也是浙商精神的真实映照。  
尤为难得的是,这种精神对邵宝玲而言并不是一句抽象的口号。尽管债务的担子压在身上并不轻松,她还是踏踏实实从一个一个包子做起,从一元、两元赚起,“卖包子还债看起来很遥远,但梦想一定要有,每一次新的尝试和突破,都能距离梦想更近一点”。  
邵宝玲的人生故事之所以引人共鸣,不

仅仅是因为如此大开大合。一段时间以来,外部环境变化对企业影响很大,不少民营企业也面临着这样那样的困难。虽然可能没难到邵宝玲这程度,但是各有各的难处。面对创新发展、转型升级的新空间,来到风险挑战机遇交织的新关口,浙商还好吗?困难多不多?未来怎么走?相信,不少民营企业都面临着这些问题。  
答案,在时光的深处。初代浙商经历的坎坷和磨难,并不比现在少。越是在这样的吃劲时刻,越要唤起当年“鸡毛飞上天”的雄心与韧性。“办法总比困难多”,这是“丝绸女王”沈爱琴生前常说的一句话;浙江利民实业集团有限公司原董事长池幼章,曾在办公大楼挂上“我将再起”的匾匾自勉;“人这一辈子,不断去跨坎爬坡,不断去攀登一座又一座山峰,这才是快乐的人生,这才是美妙的人生”,万向集团创始人鲁冠球曾这样感悟人生。这些质朴的话语,充满着力量和智

慧,也必将守护一代代浙商前赴后继、乘风破浪。  
答案,其实也在当下。省委书记易炼红曾深情寄语浙商保持大道前行的战略定力,一句“既关心浙商飞得高不高,更关心浙商飞得累不累”,暖了天下浙商的心。近年来,浙江出台“民营经济32条”,制定《浙江省优化营商环境条例》,迭代升级“8+4”经济政策体系,打出暖企助企惠企的系列组合拳。未来,各级部门仍需在推动惠企助企政策落地见效、不断增强民营企业获得感上下功夫。广大浙商也要用好用足政策,积极应对市场变化,保持“任尔东西南北风”的定力,用平常心面对不确定性,用积极的行动来拥抱不确定性,跨越经济产业周期。  
正如一位浙商所言:“如果去年没有倒下,今年也一定要坚持活下去,只有活下去才有希望。”从做箱包到卖包子,人生难免潮起潮落,但是,只要还在拼搏,那就不算失败。

## 中国新闻专栏 之江观察

据潮新闻报道,昔日资产过亿、风光无限的义乌“箱包女王”邵宝玲在经历企业破产、工厂关闭、罹患癌症等一系列重大变故后,在几乎一无所有的情况下重起炉灶卖包子、煮拉面。“一元钱、两元钱也是赚钱”“我是土生土长的义乌人,义乌人要有义乌人的精神”,镜头前的邵宝玲眼含热泪这样给自己鼓劲。  
说起“箱包女王”邵宝玲,很多义乌人都听过她的大名。据潮新闻报道,她曾一手创办箱包公司,2010年前后年销售额数亿元,是当时国内箱包业当之无愧的龙头企业。变故发生在2014年前后,邵宝玲的工厂因为担保陷入资金困局,短短几年内企业破产,还欠下巨额债务。此后的几年里,事业、身体等一系

## 患者隐私不是医生“战利品”

戴先任

近日,有网友举报称,上海市东方医院创伤外科主任、主任医师孙某新私下传播病人麻醉时的裸照及180份病人手术信息,引发关注。医院相关工作人员称已接到实名举报,院方介入调查,经了解,属私人恩怨。7月3日晚,上海市东方医院网站发布关于孙某新医生相关舆情的说明。其中指出,针对近日网传孙某新医生“泄露患者隐私”的问题,该院立即暂停孙某新医生医疗工作,配合医院和相关部门调查。  
虽然涉事医生被暂停医疗工作,但他是否如网友举报所说传播患者裸照,医院并没有给出明确回应。不过从举报人给的信息来看,孙某新传播患者裸照证据确凿,并不难证实。希望医院及相关部门尽快查清真相,给患者及公众一个交代。  
据了解,被举报的孙某新是主任医师、医学博士、同济大学及南京医科大学博士生导师,作为资深医学专家,却干出如此严重违背医学伦理的事情,这样的一幕让人大跌眼镜。  
执业医师法明确规定,医师在执业活动中必须履行保护患者隐私的义务。泄露患者隐

私,造成严重后果的,将受到警告或者责令暂停六个月以上一年以下执业活动的处分;情节严重的,吊销其执业证书;构成犯罪的,依法追究刑事责任。保护患者隐私,应该是医护人员最基本的职业操守,涉事医生是知名医学专家,他拍摄并传播患者裸照,逾越了最基本的职业底线,严重侵犯了患者的隐私权。  
而类似事件却时有发生。如在2023年,江苏省昆山市一三甲医院医生在社交平台发布女患者私密照。也有医生在诊室边问诊边直播,如有直播妇科手术的,还有直播给患者插管等。这些行为都涉嫌侵犯患者隐私权。尤其是近年来,随着短视频的兴起,医护人员通过直播等方式侵犯患者隐私权的事件也多了起来。  
患者隐私不能成了医生的“战利品”,必须保护好患者隐私。为此,要加大对侵犯患者合法权益违法违规行为的打击力度,对侵犯患者隐私权的医生要依法依规严惩。另外,还要加强医护人员队伍建设,提升医护人员职业素养,严格规范医生诊疗行为。只有医护人员对侵犯患者隐私权行为“不敢、不能、不想”,才能切实维护好广大患者的合法权益。

## 画中话



## 由赌及腐,零容忍

近期,多名党员干部“双开”通报中提及赌博问题。赌博是社会公害,党员干部沉迷赌博不仅有作风问题,背后往往还牵扯着腐败行为。由赌及腐、借赌敛财,不但会“输”掉个人前途,还会对国家和社会造成危害。当前,党纪学习教育正在全党深入开展,广大党员干部要以此为契机,学纪、知纪、明纪、守纪;各级党组织和纪检监察机关对于参赌涉赌问题,要以零容忍的态度严肃查处。 林琳 潘泓璇 作

## ·资讯·

# 云在青天水在瓶

——记“杭州工匠”、中国工艺美术大师嵇锡贵

王钰哲 沈琳

清晨,84岁的嵇锡贵和往常一样,走进她位于杭州西溪湿地的工作室,开始新一天的工作。她从工具包里拿出专用的笔,开始给素坯上色。瓷坯上一片片银杏叶各具姿态,仿佛逼真地随风飘落。“360度,每一个角度都能看。”这种圆融自然之美,是嵇锡贵坚持多年的追求。  
前不久,2023“中国非遗年度人物”100位候选人名单公布,国家级非物质文化遗产代表性项目越窑青瓷烧制技艺国家级代表性传承人嵇锡贵入选。嵇锡贵是我国唯一一位国家级非物质文化遗产越窑青瓷烧制技艺代表性传承人。  
“天青色等烟雨”,瓷器是浪漫的书写,艺术的表达。而对于从艺60余载的嵇锡贵而言,瓷器是融入生命的热爱,是停不下来的执着。  
**风的感觉**  
嵇锡贵上一次进入大众视野,是缘于一套瓷器的“出圈”。在G20杭州峰会的晚宴上,一套名为“西湖韵”的瓷器将整个杭州最美的一面微缩在方寸之间。这套餐具的总设计师就是嵇锡贵。  
工匠们往往能够体悟物性,顺应自然,这也是他们制作的工艺品能够

遵循自然之道、自然之美的基础。嵇锡贵常说的“外师造化”便是这个意思。四时风景、花鸟虫鱼,都是嵇锡贵的创作源泉,如在她近年创作的作品中,不少都有着西溪元素,比如越窑青瓷《荷塘雅韵》、青花斗彩《荷塘韵》就将西溪夏荷之韵、水鸭之乐展现其上,趣味盎然。但与写实派不同的是,嵇锡贵的作品往往带有一些奇妙的变化,这种“创造性转化”背后,寓意着她“师法自然却不拘于自然”的创作美学。  
在外师造化的同时,嵇锡贵对传统越窑青瓷也进行了创新性发展。越窑青瓷有“九秋风露越窑开,夺得千峰翠色来”的美誉,但在嵇锡贵看来,传统的越窑青瓷装饰技艺存在纹样层次模糊、风格相对单调等问题,2017年起,嵇锡贵着手研究现代越窑青瓷的装饰泥刻划技艺,这一研究,便是五年光阴。  
2022年,嵇锡贵获得国家发明专利证书——《越窑青瓷装饰泥刻划技艺及利用该技艺制作的装饰器皿》,该技艺突破了传统越窑青瓷的装饰局限,丰富了越窑青瓷的装饰技法,大大提高了越窑青瓷的艺术美感,填补了历史上越窑青瓷装饰技法的空白。今年4月,嵇锡贵也凭该技艺荣获中国轻工业联合会科学技术发明奖。



“杭州工匠”、中国工艺美术大师嵇锡贵在制作瓷器 (图片由杭州市总工会提供)

## 火的艺术

有人说,瓷器是化泥为玉的魔术,但在嵇锡贵看来,瓷器更是“土与火的艺术”。“青花瓷和越窑青瓷烧制的温度不同,高一点或者低一点,都可能出现瑕疵,甚至导致失败。”嵇锡贵不仅对烧制要求严格,从揉泥、拉坯到装饰,瓷器的七十二道工序,嵇锡贵每一道都精益求精,不敢有丝毫松懈。

老手艺人做瓷器,七十二道工序分别由不同的师傅负责,嵇锡贵却是所有的工序“一手抓”“都要硬”,在她看来,只有长期实践,不断磨练自己的技艺,才能“熟能生巧”,成为能工巧匠。“做陶瓷难,难就难在‘下刀无悔’。嵇锡贵一语点破陶瓷工艺的核心:要做出好瓷器,要先在脑中构思,等到胸有成竹后再一次成型,这就要求手上的基本功足够扎实。  
在嵇锡贵眼里,匠人成事和瓷器成

## 道的传承

道虽远,幸而有人同行。通过面授和线上教学,这些年嵇锡贵不断带徒授艺,目前共有30位徒弟活跃于全省各地,从事陶瓷艺术的研究创作工作。为“926工匠日”设计展周的周明明就是其中之一,他2012年大学毕业时,正逢杭州启动“工艺与民间艺术薪火传承计划”,经过层层考核,周明明成为嵇锡贵首批五名弟子之一,如今,他已经成长为杭州市工艺美术大师。  
我来问道无余说,云在青天水在瓶。嵇锡贵的另一位弟子、杭州市工艺美术大师张友青说,嵇锡贵作为老师,并不要求弟子们成为第二个她,她更希望弟子们能始终坚持对陶瓷的热爱,以自身的努力推动现代越窑青瓷呈现更加丰富多元的面貌。“最让我敬佩的是老师对瓷器始终如一的热情。”  
傍晚时分,嵇锡贵暂时结束了当天在工作室的工作。不过在家里,嵇锡贵还有一个小工作室,方便她有灵感时创作,她的女儿有时也会来和母亲一起工作。“我一辈子做了一生中最喜欢的事,一做陶瓷,什么烦恼都没有了,两三个小时一眨眼就过去了。”对嵇锡贵来说,瓷器是她终其一生的志业,也是她最重要的精神寄托。

# 桐庐县国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经桐庐县人民政府批准,桐庐县规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事项公告如下:

## 一、挂牌出让地块位置及规划指标概况:

地块编号	地块坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	用途	地上建筑面积(m <sup>2</sup> )	出让起价(万元)	竞买保证金(万元)	土地出让年限
桐政储出[2024]06号	桐庐县站前路与站西路交叉口西北侧地块	12276.8	二类居住用地	36830.4	8840	1768	商业40年、居住70年

注:具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准。

**二、挂牌出让土地受让对象:**具体竞买申请要求详见挂牌出让文件。竞得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设。

**三、竞得人确定方式:**具体详见地块挂牌出让文件。

**四、本次挂牌出让地点:**本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源

智慧交易服务平台(https://www.zj-rzyj.com)进行。竞买申请人可通过浙江省自然资源厅、杭州市规划和自然资源局门户网站进入浙江省自然资源智

慧交易服务平台。竞买人须使用IE9、IE10及IE11(推荐使用IE11)浏览器登录交易系统,否则可能导致交易异常。  
**五、竞买申请:**参加挂牌竞买的竞

买申请人可在2024年7月25日16:00至2024年8月2日16:00登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(https://www.zj-rzyj.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌须知要求办理数字证书并足额缴纳竞买保证金,符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

## 六、本次挂牌报名时间:

桐政储出[2024]06号竞买人可在2024年7月25日16:00起至2024年8月5日9:00进行报价。

**七、本次挂牌出让详细资料请参**

阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

**八、挂牌咨询:**现场咨询地点设在杭州市公共资源交易中心桐庐分中心(桐庐县迎春南路258号国资大厦5楼)。咨询电话:(0571-64217659、89546713)。

桐庐县规划和自然资源局  
杭州市公共资源交易中心桐庐分中心  
2024年7月5日

# 区分「失信」「失能」,彰显法治文明

王彬

7月3日,最高人民法院召开交叉执行工作新闻发布会。最高法院执行局负责人表示,人民法院既要考虑将有限的司法资源主要用于攻克“执行难”,确保绝大部分案件得到高效执行,同时要给“执行不能”案件出路。最高法院强调,要区分“失信”与“失能”情况但无“失信”行为的被执行人纳入失信被执行人名单。

“失信”与“失能”,虽都是强制执行中被执行人的常见状态,但实际情况却天差地别。“失信”,指的是被执行人未履行生效法律文书确定的义务并具有“有履行能力而不履行”、“抗拒执行”等法定情形;而“失能”则在于,被执行人由于各种原因,完全丧失履行能力,经核查确无财产可供执行,客观上不具备执行条件,即使法院穷尽一切措施,也无法实际执行到位。通俗地说,前者是“不还钱”,后者是“没钱还”。

对“失信”的被执行人予以强制执行,并加大失信惩戒力度,守护的是债权人的合法权益,关涉的是法治的权威与尊严。而给“失能”的被执行人以实际出路,尤其是不把他们纳入失信被执行人名单,本质上则是“法治文明”的体现,彰显司法的温度与情怀。数据显示,2024年以来,全国法院共删除、撤销涉及“失能”人员的失信信息共计62.55万人次。

若将“失能”的被执行人纳入“失信”名单,不仅被执行人“走投无路”,法院做的是“无用功”,也无助于债权人要回欠款。更何况,“失能”情况也不符合“失信”的标准和要求。反之,“失信”解套后,其可以回归市场,回归正常生活。部分“失能”人员,还可能走出债务困局,这对相关企业发展、地方经济都有所助益,债权人收回欠款的可能性也会增加。

从为法院执行工作减负的角度看,给“失能”的被执行人从“失信”名单里解套,也很有现实必要性。避免执行案件的“雪球”越滚越大的同时,让司法机关轻装上阵,将司法资源更集中于拥有财产可供执行的案件,间接助力司法机关破解攻克“执行难”问题。由此来看,给“执行不能”案件出路,合法合理又合情。

对于“失能”人员的后续执行事宜,也不必担忧。无论是暂时终结案件执行程序,还是为“失信”解套,都没有免除被执行人的义务。五年内,最高法系统会自动对被执行人名下财产定期查询,若发现财产会主动恢复执行。如果债权人发现被执行人有可供执行财产的,也可随时申请恢复执行。

问题的关键,在于如何更好更准区分“失信”与“失能”。不放过一个“失信”之人,也不误伤一个“失能”之人,这考验着司法执行的精准、耐心与公正。  
规范化与人性味之于司法正义,缺一不可。让群众感受到公平与正义,感受到法治的力量与温度,从法治中看到希望,从而对法治更有信心,这当是司法机关和司法工作者的追求与信仰。